

1

~~ОТЧЕТ О РАБОТЕ КАБИНЕТА им. Ю.Н.РЕРИХА~~
~~ЗА 1961 Г.~~

1. В кабинете им. Ю.Н.Рериха регулярно работает 20 человек из разных отделов Института народов Азии.

2. Количество посещений за год /не считая регулярно работающих/ 1500 человек.

3. В кабинете работали сотрудники других учреждений: МГУ, Третьяковской галереи, ЛО ИНА, ЛГУ, ИВЯ при МГУ, Институт психологии, Бурят. компл. научно-исследовательский Институт, Проф. Урай /Венгрия/.

4. В кабинете имеется ≈ 5000 томов ~~книг~~

За год было выдано ≈ 6000 книг.

5. В кабинете работают:

1/ Группа по подготовке словаря Ю.Н.Рериха в количестве 6 человек.

2/ Группа по подготовке непальско-русского словаря /Рабинович, Аганина и др./

3/ Книгами кабинета Ю.Н.Рериха пользуются для разработки более 20 тем научно-исследовательских работ, ведущихся по плану Института, как-то:

1. Учародогба-упанишада. Перевод Шангарджа, Коломейтина
2. Философия и религия в философии Нагарджуны
3. Государственное устройство империи Маурьев
4. Этика и учение ракшага буддизма
5. Очерки искусства Индии
6. Древне-индийская литература.

и для внеплановых работ сотрудников Института народов Азии и других учреждений.

6. В 1961 г. был составлен подробный алфавитный и систематический каталог книжного фонда кабинета.

7. Ведутся регулярные занятия языками пали и санскрит с использованием литературы, находящейся в кабинете.

8. Проводились занятия семинара по истории культуры Индии, начатого при жизни Ю.Н.Рериха.

Пятигорск Были сделаны доклады тт. Кутасовой, Пятигорским, Бонгард-Левиным.

9. В кабинете проводились обсуждения работ сотрудников Института народов Азии /тт. Волковой, Пятигорского/ и Бурятского Института /т. П.И.Хадалов/.

10. Проводилась встреча с индийским ученым-эпиграфистом доктором Д.Сиркаром; *с проф. Данге, проф. Мирасом и др.*

II. 21 мая 1961 г. в кабинете было проведено заседание, посвященное годовщине со дня смерти Ю.Н.Рериха.

Зав. кабинетом тт.

Ю.Н. Рериха

Чубарев

"УТВЕРЖДАЮ"

Директор Института
народов Азии АН СССР
чл.корр.АН СССР
(Б.Г.ГАФУРОВ)

О Т Ч Е Т

о работе научного Кабинета имени
профессора Ю.Н.Рериха за 1963.

Научный совет Кабинета имени проф.Ю.Н.Рериха рассмотрев материалы о работе Кабинета в 1963 г. отмечает, что как и в предыдущие годы, Кабинет работал успешно.

Ежедневно в Кабинете работает до 20 научных сотрудников Института. Всего за год сосредоточенными в Кабинете фондами пользовалось свыше 1500 человек. Помимо сотрудников Института народов Азии в Кабинете работали сотрудники Ленинградского отделения Института, Института восточных языков при МГУ, Восточного факультета Ленинградского Гос.Университета, Тартусского Гос. Университета, Восточной Комиссии Всесоюзного Географического общества и других учреждений. В Кабинете работали также иностранные ученые, приезжающие в Москву (Де-Йонг, Нидерланды; А.Рона Таш - Венгрия и др.).

В Кабинете для сотрудников Института проводились лекции ряда иностранных ученых - проф.В.Рубен - ГДР; проф.Гокхале - Университет Дели; проф. Свами Ните Свар Упанаинан-ученый секретарь Института им.Рамакришна и многих других.

В Кабинете проводились научные сессии и конференции (отделов Индии и Юго-Восточной Азии Института), а также приемы ученых и общественных деятелей стран Востока: писателей Бирмы, буддийской делегации Цейлона, общественных деятелей Индии, Пакистана и др. стран.

В кабинете ведутся регулярные занятия с молодыми научными сотрудниками и аспирантами Института языками пали и санскрит.

За 1963 г. фонды Кабинета пополнились тибетской Трипитакой (166 томов) и около 50 книг советских и иностранных ученых, переданных в Кабинету. Сотрудники Кабинета ведут систематическое наблюдение за сохранностью и состоянием книжных фондов; за 1963 г. было переплетено около 100 книжных единиц хранения.

20 мая 1963 г. в Кабинете было проведено заседание, посвященное памяти профессора Ю.Н.Рериха, на котором с докладами и сообщениями выступили сотрудники Института Г.М.Бонгард-Левин, О.Ф.Волкова, А.М.Пятигорский, А.Е.Сыркин и другие.

Глубокоуважаемый
Святослав Николаевич!

По указанию Директора Института Бободжана Гафуровича Гафурова направляю Вам для сведения отчет о работе научного Кабинета имени профессора Юрия Николаевича Рериха за 1963 год.

Пользуюсь случаем выразить Вам самую глубокую благодарность за поздравление с 1964-м Новым Годом, которое Вы столь любезно прислали. Со своей стороны желаю Вам и глубокоуважаемой госпоже Девика Рани Рерих самого большого счастья и здоровья в 1964 году.

С глубоким уважением

Ученый секретарь
Института народов Азии
АН СССР

Ю.В.Ганковский